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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển Kinh tế - Xã hội, Quốc phòng- An ninh 6 tháng đầu năm. Phương hướng nhiêm, vụ 6 tháng cuối năm 2023.

Thực hiện chương trình công tác  năm  2023. UBND xã Nghĩa Kỳ báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ, chỉ tiêu KT-XH, QP-AN 6 tháng đầu năm. Nhiệm vụ giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm 2023 như sau:


Phần I

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC TRONG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2023

1. Về phát triển kinh tế:
- Sản xuất nông nghiệp: 
Sản xuất nông nghiệp trong 6 tháng đầu năm thời tiết khí hậu diễn biến thất thường mưa kéo dài đầu vụ Đông- Xuân đã làm cho nông dân khó khăn cho công tác chăm bón, đầu vụ Ốc Bưu vàng, giữa vụ bị nạn chuột cắn phá, sâu keo mùa thu trên cây Ngô, khảm lá sắn. Tuy nhiên dưới sự hướng dẫn của các ngành cấp trên và việc áp dụng khoa học kỹ thuật vào trong sản xuất đã giúp cho công tác sản xuất nông nghiệp cơ bản ổn định.
Cây lúa diện tích toàn xã đã gieo sạ được 551,7 ha. Năng suất: 69,3 tạ/ha. Sản lượng: 3.823.3 tấn; Cây Ngô diện tích gieo trồng 74ha, năng suất đạt: 60 tạ/ha, sản lượng đạt 444 tấn; Cây sắn diện tích 68ha, năng suất 400 tạ/ha, sản lượng 2.720 tấn; Rau các loại diện tích gieo trồng 18ha Năng suất đạt: 160 tạ/ha sản lượng đạt: 288 tấn; Cây lạc diện tích gieo trồng: 100,7 ha Năng suất đạt: 25 tạ/ha sản lượng đạt: 251,75 tấn; Cây làm thức ăn gia súc diện tích 152ha; Cây lâm nghiệp: Tổng diện tích rừng là 712,72 ha.
Đến nay UBND xã tập trung chỉ đạo các đơn vị HTX xuống giống gieo sạ vụ Hè Thu năm 2023 tổng diện tích là 525,55ha.
- Chăn nuôi:
Tổng đàn gia súc: 30.705 con 
Tổng đàn gia cầm : 32.250 con 
Các bệnh thông thường như tụ huyết trùng, phó thương hàn, tiêu chảy ở vật nuôi xảy ra rải rác, đã được phát hiện và phòng trị kịp thời. Tổ chức tiêm phòng cho đàn gia cầm là 19.200 liều, tập trung công tác tiêm phòng vecxin cho đàn gia súc là 3.700 liều. Trong đó: VDNC là 750 liều, Dịch tả lợn cổ điển là 250, lở mồm long móng là 2.700 liều.
Chỉ đạo tiêu độc khử trùng trên địa bàn 09 thôn của toàn xã, tổng số hộ chăn nuôi 3600 hộ, số lượng hoá chất phân bổ 88 lít.  Diện tích tiêu độc, khử trùng 152.000m²,bao gồm nông hộ chăn nuôi, 01 chợ tập trung và 03 chợ nhỏ, bãi chăn thả và các điểm tiêu hủy gia súc, gia cầm.
UBND xã Nghĩa kỳ đã làm thủ tục chứng từ chi hỗ trợ cho người dân chăn nuôi theo Quyết định số 2887/QĐ-UBND ngày 23/5/2023 của chủ tịch UBND huyện Tư Nghĩa với tổng số tiền là: 365.481.000 đồng. Trong đó Chi hỗ trợ cho 115 hộ dân có lơn bị DTL Châu phi: 360.981.000 đồng, chi hỗ trợ cho 02 hộ dân có bê bị VDNC: 4.500.000 đồng
- Công tác thu- chi  ngân sách, thu thuế.
Chỉ đạo ngành Tài chính – Kế toán đã làm tốt công tác tham mưu giúp UBND xã điều hành ngân sách đảm bảo thu, chi ; Thực hành tiết kiệm nhằm phục tốt các nhiệm vụ chính trị tại xã. Thực hiện tốt công tác lập bộ trên các khoản thu ngân sách trong các hộ kinh doanh trên địa bàn xã.
Tổng thu ước thực hiện 6 tháng đầu năm 2023: 5.320.519.050/8.776.434.000 đ   , đạt 60,6% so với huyện giao 
Tổng chi ước thực hiện 6 tháng đầu năm 2023: 3.046.784.475/8.776.434.000 đ   , đạt 34,7% so với huyện giao 
- Địa chính nông nghiệp-xây dựng và môi trường.
Tập trung chỉ đạo những trường hợp còn vướng mắc của các dự án trên địa bàn của xã. Chỉ đạo ngành Địa chính phối hợp cùng Tư pháp và các ban ngành của xã hoà giải các vụ việc tranh chấp liên quan đến đất đai còn tồn tại và phát sinh mới.Thực hiện công tác vận động các dự án còn vướng mắc trên địa bàn của xã tập trung dự án đường Cao tốc Quảng Ngãi - Hoài Nhơn; Các Khu TĐC phục vụ Dự án Cao tốc Quảng Ngãi - Hoài Nhơn.
	Phối hợp các đơn vị cơ quan làm việc hạng mục phụ trợ Khu liên hợp xử lý chất thải rắn Nghĩa Kỳ. Hiện nay còn 14 hộ gia đình chưa mời để xác định thừa kế và 20 hộ / 37 thửa đã thẩm tra họp xác định nguồn gốc.
	Phối hợp cùng BCHQS huyện và các phòng chuyên môn của huyện thực hiện dự án Trường bắn và Thao trường huấn luyện của BCHQS huyện và Khu chiến đấu mô phỏng của BCHQS huyện đảm bảo.
	Chỉ đạo  Công chức chuyên môn thực hiện quy trình kế hoạch sử dụng đất đúng quy định và kịp thời. Phối hợp cùng  Công chức Tư pháp và các ban ngành của xã hoà giải các vụ việc tranh chấp liên quan đến đất đai còn tồn tại và phát sinh mới. Khảo sát đưa vào quy hoạch sử dụng đất của huyện đối với các thửa đất do UBND xã quản lý đưa vào đấu giá theo quy định.  
Lấy ý kiến hộ dân đánh giá tác động môi trường Cửa hàng xăng dầu Trung Thiên Tâm, thôn An Hội Nam 2. Làm việc với BQLĐTXD tỉnh và Trung tâm quỹ đất tỉnh liên quan đến dự án Hạng mục phụ trợ Khu liên hợp xử lý chất thải rắn Nghĩa Kỳ.
Tập trung xử lý liên quan đến Kết luận 07/2018 và trường hợp thuê đất của ông Phan Đình Lân, thôn Phú Sơn.
 Trong 6 tháng đầu năm cấp đổi GCN QSD đất: 40 giấy; gia hạn 90 giấy. Lập hồ sơ cấp mới 95 thửa trên 61 hộ dân, lập hồ sơ chuẩn bị đầu tư 06 tuyến GTNT theo cơ chế hỗ trợ xi măng.
2. Văn hóa xã hội
-Về giáo dục.
[bookmark: _GoBack]Tập trung chỉ đạo công tác giáo dục trên địa bàn xã đảm bảo theo kế hoạch  năm học 2022-2023 và chỉ đạo của cấp trên; toàn xã có 2.353 học sinh ở các bậc học, trong đó bậc THCS: 808 học sinh, số học sinh được xét tốt nghiệp THCS là: 194/197 đạt tỷ lệ 98,47%, học sinh giỏi 109 em đạt tỷ lệ 13,57%, học sinh khá 274 em đạt tỷ lệ 33,99 %;  Bậc Tiểu học: 1.178 học sinh. Trong đó: Học sinh xuất sắc và học sinh vượt trội 811 em đạt tỉ lệ 68,8%;  Bậc Mầm non 367 học sinh, trong năm 2022 – 2023 đã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học, tỉ lệ bé ngoan xuất sắc đạt 45,3%. Tỉ lệ giáo viên của các trường dự thi giáo viên dạy giỏi các cấp đạt kế hoạch đề ra. Bên cạnh đó công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong nhà trường được đảm bảo. Tập trung chỉ đạo Ban chỉ đạo hoạt động hè tổ chức sinh hoạt hè cho HS, SV thiết thực, bổ ích, chỉ đạo cho các trường thực hiện tốt công tác tuyển sinh đạt yêu cầu.
-Về Y tế - Dân số KHHGĐ
 		Tăng cường công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, số lần khám bệnh 11.077 trường hợp; Tiêm phòng bệnh cho trẻ em là 1.133 cháu, tiêm phòng uống ván cho phụ nữ mang thai 106 trường hợp. Công tác phòng chống dịch bệnh Covid19: 
Từ đầu năm đến nay không có ca bệnh sốt xuất huyết, Các Chương trình y tế Quốc gia được thực hiện đạt và vượt chỉ tiêu.
		Chương trình an toàn vệ sinh thực phẩm: Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch kiểm tra ATTP trước, trong và sau Tết Nguyên đán 2023. Kiểm tra 03 bếp ăn tập thể, 12 điểm bán tạp hóa trên địa bàn. Rà soát, thống kê số hộ KD, SX ngành Công thương gửi huyện, Báo cáo ATTP Tết và Mùa Lễ hội Xuân 2023. Xây dựng kế hoạch, ký cam kết ATTP nông nghiệp với 25 hộ trồng trọt, chăn nuôi, kiểm tra 08 hộ trên địa bàn. Kiểm tra 13 điểm mầm non tư thục trên địa bàn.
- Chăm sóc sức khỏe sinh sản: Tổ chức tuyên truyền, vận động các chị em trong độ tuổi sinh đẻ sử dụng các biện pháp kế hoạch hóa gia đình là 300 trường hợp, khám và điều trị là 342 trường hợp
 	 - Về lao động TBXH:   
Tập trung chỉ đạo rà soát các đối tượng chính sách để kịp thời động viên thăm hỏi nhân dịp Tết nguyên đán  Quý Mão 2023. UBND xã đã tiếp nhận và trích nguồn kinh phí của xã để tặng quà cho các đối tượng người có công, trẻ em và đối tượng xã hội được nhận quà tặng tết, với tổng kinh phí hơn 682,6 triệu đồng. Tổ chức viếng Nghĩa trang liệt sĩ nhân dịp tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023;
Xây dựng kế hoạch giảm nghèo năm 2023. Xây dựng kế hoạch quản lý nhà nước về tôn giáo năm 2023. Thống kê rà soát số lượng các cơ sở tôn giáo trên địa bàn xã. Tham mưu họp xét hồ sơ theo Nghị định 28/CP: 34 đối tượng. Trong đó 17 đối tượng ở mức độ nặng; 17 đối tượng ở mức độ đặc biệt nặng. Lập thủ tục hồ sơ người cao tuổi: 28 hồ sơ. Xác định lại mức độ khuyết tật cho thôi hưởng 03 trường hợp, xét 08 hồ sơ TNXP, 01 hồ sơ thương binh, 01 hồ sơ mẹ VNAH.
Xây dựng kế hoạch quản lý nhà nước về thanh niên năm 2023. Nhập dữ liệu hộ nghèo, hộ cận nghèo theo Công văn của Sở lao động. Thu thập, cập nhật thông tin chuẩn hoá dữ liệu không dùng tiền mặt cho đối tượng BTXH; người có công. Rà soát thông tin chuẩn hoá dữ liệu đối tượng BTXH: 684 đối tượng. Tổng hợp hộ nông lâm nghiệp: 101 hộ; 210 khẩu
Chỉ đạo Công chức chuyên môn xây dựng Báo cáo phụ vụ công tác giám sát của Hội đồng nhân dân xã về tình hình thực hiện Nghị định số 28/NĐ-CP ngày 10/4/2012 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật người khuyết tật. Tổ chức rà soát đối tượng khó khăn không thuộc diện hưởng trợ cấp theo Nghị định số 20/2021/NĐ-CP: 61 trường hợp
- Lao động, giải quyết việc làm, giảm nghèo, đảm bảo an sinh xã hội
Chính sách an sinh xã hội, chính sách đối với người có công được triển khai thực hiện đầy đủ, kịp thời; công tác cứu trợ thường xuyên và đột xuất cho các đối tượng bảo trợ xã hội được quan tâm, do vậy đời sống nhân dân trên địa bàn cơ bản ổn định. Xây dựng báo cáo giám sát chương trình mục tiêu giảm nghèo bền vững,cấp 03 con bò cho 03 hộ cận nghèo theo chương trình mục tiêu giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 tổng kinh phí 80 triệu đồng.
Công tác đào tạo nghề và giải quyết việc làm tiếp tục được quan tâm. Cùng với việc triển khai các biện pháp nâng cao chất lượng đào tạo nghề, việc thông tin về thị trường lao động, hỗ trợ lao động tìm việc cũng được triển khai với nhiều hình thức.
Rà soát lao động có việc làm mới trong 3 tháng đầu năm báo cáo UBND huyện, kết quả có 41 lao động.
Phối hợp với đơn vị tuyển dụng tuyên truyền công tác xuất khẩu lao động thị trường Nhật bản, công tác tuyển dụng của các doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.
- Văn hoá - thông tin, thể dục thể thao:  
Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động VHVN-TDTT  Mừng Đảng Mừng Xuân. Kế hoạch truyền thông –VH-TT nhân dịp Xuân Quý Mão.Tổ chức giải Cờ tướng, Cầu Lông Mừng Đảng- Mừng Xuân 2023. UBND xã xây dựng kế hoạch phát động Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ năm 2023  trên địa bàn toàn xã. Tiến hành phát động trồng cây  tại 09 nhà văn hóa thôn , trường TH Nghĩa Kỳ Nam, KDC An Hội Bắc 1 tổng số cây được trồng là: 43 cây bàn vuông.
Tuyên truyền các Ngày Lễ lớn 30/4- 1/5…Tuyên truyền dự án cao tốc Quảng Ngãi - Hoài Nhơn; Tuyên truyền bầu cử Trưởng thôn nhiệm kỳ 2023-2025. 
Tham gia giải bơi tại huyện xếp thứ 4 toàn đoàn. Phối hợp với Đoàn thanh niên tổ chức thành công giải bóng đá TNNT năm 2023.
	3. Quốc phòng - An ninh, Tư pháp và Nội chính.
 	-Về Quốc phòng quân sự địa phương.
Tập trung cho công tác trực trước trong sau tết Quý Mão 2023, phối hợp cùng công an xã tuần tra trên địa bàn xã. Nắm chắc thanh niên đủ điều kiện nhập ngũ năm 2023 tại các thôn. Tổ chức lễ tiễn đưa thanh niên lên đường nhập ngũ hoàn thành chỉ tiêu trên giao (35/43). Tập trung cho công tác kết nạp dân quân là 30 đồng chí dân quân mới chuẩn bị cho công tác huấn luyện năm 2023. Tham gia công tác huấn luyện dân quân đợt I, II năm 2023 tại xã Nghĩa Thuận với 37 đồng chí.
Chỉ đạo BCH quân sự xã chỉnh sửa theo hướng dẫn lập bản đồ tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ trên địa bàn xã, hoàn thành hồ sơ thủ tục vào ngày 20/4/2023. Tổ chức phát lệnh cho nam công dân sinh năm 2006 đăng ký nghĩa vụ quân sự lần đầu, vào ngày 20/4/2023 với tổng số lệnh phát ra 137 lệnh, trong đó vắng mặt tại địa phương lâu năm là 20/137 nam công dân. Qua đăng ký tổng số công dân đăng ký 97/137 công dân.
Triển khai thực hiện kế hoạch số 40 của UBND huyện về Xây dựng và quản lý trụ sở phòng làm việc Ban CHQS xã, thị trấn thống nhất, nề nếp, có cảnh quan môi trường xanh, sạch đẹp, mô hình tăng gia sản xuất hiệu quả của Ban CHQS xã Nghĩa Kỳ năm 2023”.  Tổ chức đăng ký cho nam công dân sinh năm 2006 tổng số thanh niên chốt là 137 thanh niên, thanh niên lên đăng ký là 98 thanh niên, số thanh niên còn lại vắng địa phương
Chỉ đạo BCH Quân sự xã lập kế hoạch thăm chiến sĩ mới tuyên thệ tại các đơn vị. Xây dựng kế hoạch phúc tra quân nhân dự bị năm 2023 với đơn vị trung Đoàn 52 sư 320. Qua phúc tra quân số tham gia huấn luyện vào ngày 5/7, tổng quân số hạ sĩ quan binh sĩ là 34 đồng chí, và sĩ quan là 10 đ/c, trong đó dự phòng 5 đồng chí, tổng số là 49 đ/c.
 -Về Công tác an ninh
Triển khai đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, bảo đảm ANTT, bảo vệ tuyệt đối an toàn Tết Nguyên đán Quý Mão 2023 và các sự kiện lớn của đất nước.
Xảy ra 14 vụ mâu thuẫn trong nội bộ nhân dân ở  khu dân cư; phát hiện 03 vụ/11 đối tượng có hành vi đánh bạc trái phép; 02 vụ/02 đối tượng vận chuyển khoáng sản trái phép; 01 vụ/01 đối tượng khai thác khoáng sản trái phép; 01 vụ/01 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy; 01 vụ/01 đối tượng sử dụng súng hơi tự chế trái phép, 01 vụ sử dụng hung khí chuẩn bị đánh nhau giữa 02 nhóm thanh niên. Công an xã đã tiến hành gọi hỏi, răn đe 47 đối tượng, kiểm tra cư trú 51 lượt/55 đối tượng tạm trú trên địa bàn xã. Tổ chức ra quân tấn công, trấn áp tội phạm, bảo đảm ANTT trong dịp Tết Nguyên đán Quý Mão 2023. Phối hợp Quân sự xã tuần tra, bảo đảm ANTT trên địa bàn. UBND xã chỉ đạo công an xã nắm tình hình, tuần tra xử lý bảo đảm ANTT trên địa bàn, tăng cường côngg tác kiểm tra xử lý việc khai thác, vận chuyển khoáng sản trái phép trên địa bàn thôn Xuân Phổ Tây, Xuân Phổ Đông.
Tổ chức Hội nghị sơ kết thực hiện Đề án 06/CP quý I/2023 và triển khai Kế hoạch năm 2023 trên địa bàn xã Nghĩa Kỳ. Tiếp tục rà soát, bổ sung thông tin, nhập dữ liệu dân cư phục vụ cơ sở dữ liệu dân cư trên địa bàn xã và tiếp tục triển khai làm mã định danh điện tử ở mứt độ 2 cho nhân dân trong xã. ATGT xảy ra 02 vụ TNGT làm chết 02 người.
-Về công tác Tư pháp -  Nội chính
Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật được quan tâm, đã xây dựng ban hành Kế hoạch tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật năm 2023; Kế hoạch hòa giải ở cơ sở, Kế hoạch phòng chống tham nhũng, Kế hoạch giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo, Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu, nại tố cáo đạt kết quả tích cực góp phần ổn định tình hình an ninh trật tự ở địa phương. UBND xã đã xây dựng và ban hành kế hoạch đối thoại của lãnh đạo UBND nhằm tăng cường giải quyết các vấn đề bức xúc của xã hội ngay tại cơ sở.
Trong 6 tháng đầu năm UBND xã đã tiếp nhận: 10đơn/10 vụ, kết quả xử lý: Đã giải quyết   09 đơn/ 10 vụ. Đạt 90%; trong đó thành 04 đơn, không thành 3 đơn, công dân rút đơn 02 đơn; còn 01 đơn đang tiếp xác minh giải quyết. 
Chứng thực văn bản phân chia tài sản: 45 TH, chứng thực văn bản nhận tài sản: 02TH, chứng thực văn bản không nhận tài sản: 02TH  Chứng thực hợp đồng giao dịch QSDĐ:89TH, chứng thực hợp đồng ủy quyền 05, chứng thực hợp đồng mua bán xe 04, hợp đồng thuê nhà 02.
Đăng ký khai sinh: 150 TH, đăng ký kết hôn: 61 TH, đăng ký khai tử: 95 TH, xác nhận tình trạng hôn nhân: 175 TH, cấp trích lục bản sao hộ tịch: 235 TH, chứng thực bản sao từ bản chính: 2828 TH, chứng thực chữ ký: 346 TH.
Công tác Cán bộ được tổ chức đảm bảo. Tập trung chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ Cải cách hành chính, các sản phẩm trong kế hoạch CCHC năm 2023. Tổ chức ký cam kết thực hiện nhiệm vụ Cải cách hành chính năm 2023.
Rà soát, lập danh sách cán bộ, công chức đề nghị bồi dưỡng chuyên môn nghiệm vụ năm 2023.
Tập trung chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ trước trong và sau tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023 đảm bảo an toàn, tiết kiệm, cơ bản đời sống nhân dân vui tươi và ấm áp.
Tổng kết phong trào thi đua và công tác khen thưởng năm 2022. Triển khai phong trào thi đua và công tác khen thưởng năm 2023. Sơ kết công tác CCHC, nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội quý I năm 2023.
 Công tác cải cách hành chính được tăng cường, tập trung chỉ đạo đạo ban hành văn bản, sản phẩm trong kế hoạch cải cách hành chính năm 2023đảm bảo đúng thời gian quy định. Công tác tuyên truyền, phổ biến cải cách hành chính của địa phương được chú trọng quan tâm, Ban chỉ đạo cải cách hành chính xã Nghĩa Kỳ đã xây dựng kế hoạch và quyết định kiện toàn tổ kiểm tra thực thi nhiệm vụ, công vụ của Cán bộ, Công chức đang làm việc tại UBND xã. 
Tập trung chỉ đạo các ngành và cán bộ công chức xã thực hiện tốt Quyết định số 48 /QĐ-UBND ngày 22 tháng 9 năm 2021 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về một số biện pháp chấn chỉnh kỷ luật kỷ cương hành chính tại các cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.
Bộ phận tiếp nhận và Trả kết quả thực hiện tốt việc giải quyết thủ tục hành chính cho tổ chức và công dân, việc niêm yết các quy định về thủ tục hành chính được thực hiện nghiêm túc. Trong 6 tháng đầu năm bộ phận tiếp nhận và giải quyết 2.088 thủ tục, không có hồ sơ quá hạn. Tiếp nhận 546 hồ sơ ở mức độ 3,4 đạt yêu cầu đề ra. Tổ chức Hội nghị đối thoại của Chủ tịch UBND xã với tổ chức, cá nhân về giải quyết thủ tục hành chính, tinh thần thái độ phục vụ của cán bô, công chức tại thôn Phú Sơn. Chie đạo các HTX Đại hội thành viên hết nhiệm kỳ.
Công tác đàotạo, bồi dưỡng thường xuyên được quan tâm đáp ứng yêu cầu phục vụ nhiệm vụ chính trị tại địa phương. Các chế dộ chính sách của Cán bộ, công chức được thực hiện đầy đủ.
4. Hoạt động của các tổ chức xã hội
Trong 6 tháng đầu năm 2023 các tổ chức xã hội đã tập trung chăm lo quyền và lợi ích hợp pháp của hội viên. Tổ chức thăm và tặng quà cho Hội viên nhân dịp Tết Nguyên đán Quý Mão năm 2023 và các ngày lễ kỷ niệm của Hội. Xây dựng chương trình kế hoạch hoạt động của Hội mình đảm bảo theo Điều lệ và hướng dẫn của Hội cấp trên. Tập trung vận động Hội viên thực hiện tốt chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước góp phần cùng với địa phương phát triển kinh tế - văn hóa xã hội và giữ vững quốc phòng an ninh trên địa bàn xã. Đã chỉ đạo thành công Đại hội Nạn nhân CĐDC Dioxin nhiệm kỳ 2023 – 2028.
 5. Công tác phối hợp
 	Thực hiện quy chế hoạt động giữa HĐND,UBND và UBMTTQVN xã, các Hội, đoàn thể chính trị, trong 3 tháng đầu năm UBND xã cùng với  Mặt trận Tổ quốc và  các đoàn thể chính trị - xã hội đã  tích cực phối hợp triển khai tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các chủ trương của địa phương, góp phần nâng cao hiệu lực quản lý điều hành của chính quyền trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao. việc thể chế hóa tổ chức thực hiện các Nghị quyết của Hội đồng nhân dân; việc cải cách thủ tục hành chính, phòng chống tham nhũng, lãng phí và các tiêu cực khác; về thực hiện dân chủ ở cơ sở; công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định. Tích cực vận động nhân dân phát huy quyền làm chủ, tham gia công tác giảm nghèo, cho vay các kênh chính sách được thực hiện tốt nhất là việc tuyên truyền về phòng và chống dịch bệnh Covid-19.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
 	Trong 6 tháng đầu năm 2023 dưới sự lãnh đạo của Huyện ủy - UBND Huyện Tư Nghĩa các phòng ban chuyên môn của Huyện. Trực tiếp chỉ Đạo của BTV Đảng ủy sự nổ lực phấn đấu của cán bộ và Nhân dân trong toàn xã. UBND xã Nghĩa Kỳ đã lãnh đạo điều hành mọi mặt về công tác trong 6 tháng đầu năm đã đạt những chỉ tiêu đáng khích lệ. UBND xã đã tập trung phối hợp chăm lo đời sống cho Nhân dân trong dịp Tết nguyên đán Quý Mão năm 2023, tổ chức thăm và tặng quà cho Hộ gia đình chính sách, hộ gia đình khó khăn đảm bảo đón xuân vui Tết đầm ấm, an vui và đảm bảo tiết kiệm, tổ chức tốt các ngày lễ, ngày kỷ niệm của quê hương và Đất nước; Chỉ đạo các bộ phận chuyên môn tập trung thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện nhiệm vụ trong năm 2023, công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân trong việc phòng, chống dịch bệnh Covid -19 đảm bảo theo đúng hướng dẫn của cấp trên. Công tác cải cách hành chính được nâng cao, tập trung rà soát, niêm yết các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND cấp xã. Chỉ đạo bộ phận chuyên môn phối hợp tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đến với đời sống của nhân dân trong toàn xã. Công tác an ninh trật tự cơ bản được thực hiện tốt, công tác hậu phương quân đội được duy trì. 

III. TỒN TẠI HẠN CHẾ:
Tuy nhiên bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn một số hạn chế nhất định cần nghiêm túc rút kinh nghiệm trong thời gian tới đó là:
Công tác Thu thuế và các loại nợ còn tồn đọng chưa tập trung quyết liệt, còn ngại va chạm trong quá trình thực thi nhiệm vụ.
Công tác quản lý đất đai chưa chặt chẻ, sử dụng đất sai mục đích, tranh chấp đất đai, khai thác vận chuyển khoán sản trái phép vẫn còn xảy ra trong địa phương.
	Công tác hướng dẫn cho nhân dân kê khai cấp giấy chứng nhận QSD đất còn chậm. Tập trung cho công tác xử lý tháo dỡ các công trình xây dựng trên đất nông nghiệp còn để kéo dài.
Tình hình gây mất ANTT có xu hướng gia tăng, tệ nạn xã hội chưa được đẩy lùi, đặt biệt là công tác kiểm tra tạm trú công nhân tập trung xây dựng tuyến cao tốc và một số dự án khác.
Các khuyết điểm nêu trên đã làm ảnh hưởng đến kết quả thực hiện chỉ đạo, điều hành của UBND xã trong 6 tháng đầu năm 2023 cần phải được khắc phục và có những chủ trương, giải pháp để lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu trong 6 tháng cuối năm và năm 2023.

Phần II
NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2023.

 	Để phấn đấu hoàn thành kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2023, trên cơ sở chương trình công tác của UBND xã, 6 tháng cuối năm 2023 cần tập trung thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm sau đây:
I. Nhiệm vụ chung:
 	Tập trung chỉ đạo kiểm tra, rà soát việc thực hiện các nhiệm vụ mục tiêu phát triển KT-XH,; Phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu, kế hoạch huyện giao và Nghị quyết HĐND xã; Chỉ đạo ngành xây dựng kế hoạch hoạt động trên cơ sở đó UBND xã xây dựng chương trình công tác năm 2023. 
		II. Các chỉ tiêu cơ bản:
- Tốc độ tăng dân số tự nhiên: 0,60%
- Giảm hộ nghèo giai đoạn 2021 - 2025 xuống dưới: 1,61%
- Giảm tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng: 5,6%
- Tỷ lệ đạt chuẩn văn hóa: Hộ gia đình văn hóa: 95%; Giữ vững thôn văn hóa: 100% và cơ quan văn hóa: 100%.
		III. Nhiệm vụ cụ thể:
1. Lĩnh vực kinh tế.
 	1.1. Tập trung chỉ đạo sản xuất, chăm sóc cây lúa và các cây rau, màu vụ Hè - Thu 2023, vụ Đông - Xuân 2023-2024; Theo dõi chăm lo phát triển chăn nuôi gia súc, gia cầm, đẩy mạnh phòng chống dịch bệnh, tăng cường áp dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất. Thực hiện các biện pháp phòng cháy, chữa cháy rừng, chống hạn, phòng chống thiên tai tìm kiếm cứu nạn, kiên cố hóa kênh mương, nạo vét, tu bổ các công trình thủy lợi. tổng kết công tác sản xuất nông nghiệp năm 2023, phương hướng nhiệm vụ năm 2023. 
1.2. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về tài nguyên và môi trường; kiểm tra phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp vi phạm Luật Đất đai, Luật bảo vệ môi trường... Thực hiện công khai các thủ tục, hồ sơ, quy trình giải quyết trong công tác quản lý đất đai, môi trường, khoáng sản. Lập hồ sơ chuyển cấp trên và tham mưu cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất lâm nghiệp cho các trường hợp đủ điều kiện; Chỉ đạo khắc phục, xử lý ô nhiễm môi trường tại các cơ sở sản xuất kinh doanh, trang trại chăn nuôi thường xuyên gây ô nhiễm trên địa bàn xã; vận động phân loại rác thải sinh hoạt ở các khu dân cư. Tiếp tục chỉ đạo chặc chẽ việc  cấp đổi, gia hạn, cấp mới GCN QSD đất cho người dân. Tập trung cho công tác GPMB đường Cao tốc Quảng Ngãi – Hoài Nhơn.
1.3. Tổ chức thực hiện thu đúng, thu đủ các loại thuế, phí theo quy định của nhà nước nhất là nợ đất công ích từ năm 2022 trở về trước, tiền nợ tồn đọng Thuê nhà lông, ki ốt chợ Nghĩa Kỳ. Tập trung bố trí kinh phí trả nợ các công trình xây dựng cơ bản. Chú trọng công tác thu, rà soát các nguồn thu trên địa bàn.
2. Lĩnh vực xây dựng cơ bản, xây dựng Nông thôn mới
2.1. Tăng cường kiểm tra, quản lý chất lượng đối với các công trình XDCB; đôn đốc chủ đầu tư, nhà thầu tập trung năng lực, phương tiện, điều kiện thi công các công trình đầu tư XDCB đã và đang thi công. Thực hiện thi công các công trình GTNT theo cơ chế hỗ trợ xi măng của tỉnh.
2.2. Tập trung chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ xây dựng khu dân cư nông thôn mới kiễu mẫu khi được huyện phê duyệt (Khu dân cư An Hội Bắc 3).
3. Lĩnh vực Văn hóa- xã hội
	 3.1. Tiếp tục thực hiện các giải pháp để hoàn thiện cơ sở vật chất các trường học, nâng cao chất lượng giáo dục trong các nhà trường. Tăng cường kiểm tra đối với các điểm nhận và giữ trẻ ngoài công lập. 
 	3.2. Chỉ đạo bình xét công nhận các danh hiệu văn hoá năm 2023, phối hợp với UBMTTQ xã chỉ đạo tổ chức Ngày hội Đoàn kết toàn dân tộc ở khu dân cư. Tổng kết phong trào TDĐKXDĐSVH năm 2023. 
 	3.3. Tăng cường chỉ đạo công tác lao động việc làm. Tiếp tục giải quyết các chế độ chính sách đối với người có công; thực hiện các chính sách an sinh xã hội; Chỉ đạo tốt công tác bình xét hộ nghèo, cận nghèo năm 2023, hộ nông lâm nghiệp có mức sống trung bình. 
 		 3.4. Chỉ đạo công tác phòng, chống dịch bệnh nguy hiểm ở người, công tác bảo đảm an toàn vệ sinh thực phẩm trên địa bàn. Tập trung thực hiện tốt công tác khám chữa bệnh cho nhân dân và đảm bảo trong công tác phòng chống thiên tai. 
3.5. Tập trung thực hiện tốt công tác đền ơn đáp nghĩa, chăm lo đời sống cho các đối tượng chính sách, thương, bệnh binh, gia đình có công với cách mạng nhân kỷ niệm 75 năm ngày thương binh liệt sĩ (27/7/1947-27/7/2023); 
3.6 Thực hiện tốt phong trào Văn hóa-Văn nghệ TDTT do các cấp phát động và tại địa phương nhằm góp phần đem lại đời sống tinh thần cho nhân dân.
4. Lĩnh vực Quốc phòng, An ninh:
4.1 Thực hiện tốt công tác phòng chống thiên tai, tìm kiếm cứu nạn, đảm bảo chủ động trong mọi tình huống. Chỉ đạo, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 79 năm ngày thành lập QĐND Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2023). Làm tốt công tác vận động quân nhân dự bị huấn luyện dự bị động viên năm 2023. Thực hiện tốt kế hoạch tuyển quân năm 2023, tập trung xét duyệt thanh niên trong độ tuổi thực hiện luật NVQS đảm bảo công khai, minh bạch; Kiên quyết xử lý nghiêm đối với các trường hợp chống lệnh, chống khám. 
4.2 Tăng cường công tác quốc phòng, an ninh và ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, tập trung đấu tranh phòng chống tội phạm. Tổ chức phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc; Tăng cường quản lý, kiểm soát, xử lý vi phạm trật tự giao thông và các vi phạm pháp luật khác trên địa bàn xã. 
4.3 Phối hợp với Trung đoàn 52 tham gia phúc tra quân dự bị động viên năm 2023; Rà soát thanh niên, xét duyệt các cấp cho công tác tuyển quân năm 2023.
5. Lĩnh vực Nội chính, Tư pháp
 	5.1. Đẩy mạnh cải cách hành chính; Chấn chỉnh kỷ luật kỷ cương hành chính gắn với nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức trong thi hành công vụ. Tiếp tục củng cố, hoàn thiện và nâng cao chất lượng hiệu quả hoạt động cơ chế một cửa; Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, điều hành. Áp dụng và thực hiện tốt quy trình giải quyết thủ tục hành chính theo chuẩn Quốc gia TCVN ISO 9001:2015 tại UBND xã; Thực hiện tốt chỉ số, chỉ số thành phần trong hoạt động cải cách hành chính tại địa phương đã giao cho các ngành và cá nhân;
 	5.2. Thực hiện tốt công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2023; Đa dạng hoá các hình thức PBGDPL nhằm đưa pháp luật đến với nhân dân trên địa bàn xã. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác giải quyết phản ánh, kiến nghị, tố cáo. Đề cao trách nhiệm của người đứng đầu trong công tác tiếp dân, giải quyết phản ánh kiến nghị, tố cáo; chủ động phối hợp với MTTQ và các đoàn thể tham gia vào việc giải quyết và tuyên truyền vận động, xử lý ngay các vụ việc phát sinh từ cơ sở, không để phát sinh điểm nóng. Đẩy mạnh công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí; chỉ đạo thực hiện nghiêm các quyết định, kết luận của UBND Huyện, chỉ đạo của Chủ tịch UBND xã có hiệu quả.
5.3.Xây dựng kế hoạch tổ chức đối thoại trực tiếp giữa Chủ tịch UBND với tổ chức, cá nhân trong công tác giải quyết thủ tục hành chính, đối thoại với thanh niên.
5.4.Tập trung lãnh đạo chỉ đạo tốt công tác khám tuyển NVQS, xử lý nghiêm các trường hợp chống lệnh, chống khám.
5.5.Thực hiện đánh giá phân loại cán bộ công chức năm 2023 đảm bảo đúng chức trách nhiệm vụ được giao.
5.6. Tổ chức tổng kết Ban chỉ đạo về phòng chống thiên tai tìm kiếm cứu nạn năm 2022, phương hướng nhiệm vụ năm 2023.
5.7.Tổ chức hội nghị Cán bộ công chức năm 2023.
5.8. Phối hợp tổ chức kỳ họp cuối năm Hội Đồng nhân dân xã khóa XIII.
5.9./ Tập trung Lãnh đao tổng kết công tác Công an, Quân sự, Công tác sản xuất năm 2023. 
 	Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển KT- VHXH, QP-AN của xã trong 6 tháng đầu năm và một số nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng còn lại năm 2023./.
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-Lưu: VT.
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